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Основним напрямом діяльності сучасної людини є забезпечення сталого 

розвитку цивілізації, що неможливо без повноцінного духовного оновлення 

суспільства загалом й особистості зокрема. Негативні наслідки глобалізації 

відобразилися не лише на особистісній духовності, а й призвели до підсилення 

інтересу до псевдодуховних цінностей. Вказані деструктивні процеси 

актуалізують пошук нових духовних засад подальшого суспільного розвитку, 

що збережуть сферу вищих гуманістичних цінностей та допоможуть 

особистості пережити низку потрясінь, пов’язаних із нівелюванням значущості 

особистості та її життя.  

Проблема духовності досліджується багатьма науковцями-класиками. 

Так, наприклад, історико-філософський дискурс духовності присутній у творах 

Платона, Аристотеля, Аврелія Августина, Фоми Аквінського, І. Канта, 

Ф. Шеллінга, Г. Гегеля. Критично переосмислюється та досліджується 

специфіка виявлення духовності у суспільстві А. Бергсоном, М. Бубером, 

М. Вебером, Е. Гуссерлем, В. Дільтеєм, С. К’єркегором, Ф. Ніцше, Б. Расселом, 

П. Рікером, Ж.-П. Сартром, П. Тейяра де Шарденом, Е. Фроммом, 

М. Гайдеггером та ін. Сучасними дослідженнями духовність інтерпретується 

залежно від предмету дослідження та не втрачає своєї актуальності. 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9669372:%D0%9F%D0%B5%D0%B4.
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Варто зазначити, що сьогодні зміст поняття духовність значно 

розширився. Так, зокрема на думку А. Корецької, замало ототожнення 

духовності із релігійністю, адже вона акумулює душевну щедрість, чуйне 

сприйняття краси, адекватність у поглядах і поведінці, розуміння та збереження 

культурних надбань, професійну компетентність, громадянську активність, 

аксіологію природи тощо. На думку вченої, саме духовна особистість здатна 

нести позитивні та конструктивні ідеї й емоції, розуміти важливість законів і 

проблем суспільства й природи, співпереживати і нести відповідальність за свої 

вчинки [1, с.297-303]. 

У сучасних філософських дослідженнях наголошується на 

антропологічному сенсі феномена духовності, що полягає у турботі особистості 

про себе і про світ. Сучасна філософська думка випрацювала оригінальну 

концепцію духовності як морально-ціннісного виміру не тільки людського 

світу, але й загального світопорядку. У зв’язку із цим духовність 

інтерпретується як основна детермінанта гармонізації особистості та засіб 

самовдосконалення, самотворення  та руху до людиномірного світу. 

В. Табачковський переконаний, що поза духовністю діяльність перестає 

бути людяною, а без діяльності духовність втрачає раціонально-чуттєві риси, 

соціальний сенс. У зв’язку з цим духовність набуває особливого значення як 

гармонійна єдність істини, добра і краси [3], адже «саме завдяки духовності 

людина здатна усвідомити свою сутність, осягнути навколишній світ та 

зрозуміти, що вона є особливою точкою всесвіту, нерозчинною у ньому, яка 

існує як щось окреме й зафіксоване, тобто усвідомити себе важливим суб’єктом 

світотворення та світоперетворення» [2, с.119]. 

Отже, науковці одностайні у тому, що суспільство може зберегти свою 

сталість і забезпечити перебудову масової свідомості за умови спрямування до 

вищих цінностей, зокрема духовності, яка уможливлює гармонізацію 

особистості, а, отже, відхід від деструктивів її діяльності. У зв’язку із цим 

сьогодні актуалізується питання щодо піднесення інтелектуально-духовних 

цінностей над матеріально-речовинними, адже духовна складова особистості 
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уможливлює гармонію не лише внутрішню, а зовнішню – у напрямі 

навколишнього світу. 
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Особливе місце в сучасному суспільстві посідає професійна діяльність. 

Як і всі різновиди діяльності, вона виникла та розвивається на основі праці. На 

цей час у сучасній науковій літературі це поняття набуло широкого значення, 

однак, науковці не мають єдиного бачення поняття «професійної діяльності». 

На нашу думку, цей факт зумовлений тим, що в кожній із професійних сфер, 

професійна діяльність має конкретний, характерний саме цій діяльності, 

специфічний прояв. Професійна діяльність визначається, як діяльність людини 

за ознаками певної сукупності професійних завдань і обов’язків (робіт), які 

виконує фахівець (Левітов М., Платонов К., Трофимов Ю.). 

На думку Дементова М., професійна діяльність є особливою формою 

активності, у якій вона реалізує свій творчий потенціал і проявляє 

активність [2]. 

Водночас, говорячи про професійну діяльність особистості, треба 

пам’ятати, що вона починається з психологічної готовності. Саме готовність 

очолює низку основних структурних складників успішної та ефективної 

діяльності людини. Важливим показником психологічної готовності 

особистості до професійної діяльності є рівень її мотиваційної сфери. Вона 

впливає на вибір та успішність освоєння професії, цікавість до діяльності, 


